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Aday Numarasi

DIKKAT: 1.Soru kitapgiklarini kontrol ederek, baski hatasi olan kitapgigin degistirimesi igin

salon sorumlularina basvurunuz.

2.Soru kitapgiginin 6n ve arka ylzindeki agiklamalari okuyunuz.

3.Sinavda hesap makinesi, cep telefonu ve ¢agri cihazi kullaniimasi yasaktir. Bu
cihazlari sinav bagslamadan once salon baskanina teslim ediniz.

el

CEVAP KAGIDI ILE iLGILi AGIKLAMA

. Cevap kagidi Uzerine yapacaginiz isaretlemelerde siyah kursun kalemden baska kalem

kullanmayiniz.

Cevap kagidindaki bilgilerin size ait olup olmadigini kontrol ediniz. Cevap k&gidi
kullanilamayacak durumdaysa veya size ait degilse verilecek yedek cevap k&gidina,
kimliginizle ilgili bilgileri, salon bagkaninin aciklamalarina gore yaziniz.

Kitapgik turiinu cevap kagidinizin ilgili bolumiine mutlaka isaretleyiniz.

Cevap kagidinda TURKGE, MATEMATIK, FEN ve TEKNOLOJIi ve SOSYAL BILGILER
testleri icin dort ayri sutun bulunmaktadir. Cevaplarinizi cevap kagidindaki ilgili sttunlara
asagidaki ornekte oldugu gibi yuvarlagi, disina tagirmadan isaretleyiniz.

Yanlhs karalamalarinizi duizeltirken yuvarlagin icini temizce siliniz.

ORNEK KODLAMA

® ® © @

TEST KITAPCIGI ILE iLGILI ACIKLAMA

. Bu test kitapgiginda TURKGE testinde 25, MATEMATIK testinde 25, FEN ve TEKNOLOJI

testinde 25 ve SOSYAL BILGILER testinde 25 olmak iizere toplam 100 soru bulunmaktadir.
Testin timda igin verilen cevaplama suresi 120 dakikadir.

Her sorunun dort secenedi vardir. Dort secenekten sadece bir tanesi dogru cevaptir. Dogru
buldugunuz segenegi cevap kagidinda o soru igin ayrilan yerde bularak isaretleyiniz.

Size ayri bir karalama kagidi verilmeyecektir. Soru kitapgiginizin igindeki bos alanlari
karalama yapmak i¢in kullanabilirsiniz.

Cevabini bilmediginiz sorular tUzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra dénebilirsiniz.

Puanlamada her soru grubu icin yanlig cevap sayisinin ugte biri, dogru cevap sayisindan
cikarilarak gecerli cevaplara kargl gelen ham puan tespit edilecektir. Bu nedenle rastgele
cevaplama yapmayiniz.

Sinavin bitiminde cevap kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon sorumlularina teslim etmeyi
unutmayiniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN SORU KITAPGIGINI ACMAYINIZ.




TURKGE TESTI

1. “Kabarmak” soézciigii agsagidakilerin hangisinde

“sigsmek, geniglemek” anlaminda kullaniimigtir?

A) Bu olayi duyunca delikanlinin yiregi acima duy-
gusuyla kabard.

B) intiyarin damarlari kabarmis zayif elleri, dizleri-
nin dstindeydi.

C) Kendisini alkislayan halka basiyla selam vererek
kabariyordu.

D) ihtiyaclar disinda aligveris yaptigi igin masraf
kabardi.

. “Yol” s6zcugu asagidakilerin hangisinde “Bu
yolda rahatlarini ve servetlerini feda ederek
tlilkeye hizmet ettiler.” ciimlesindeki anlamiyla
kullaniimigtir?

A) Hedefe ulagsmanin birden fazla yolu olabilir.

B) Duygularin egitimi sanat yoluyla olur, derdi.

C) Bizim koyu ilgeye tash bir yol bagliyordu.

D) Universiteyi kazanma yolunda gok emek
harcadi.

. “Daha once de bu olayla karsilagsmistim.” ciim-
lesindeki durumu asagidaki alti gizili ifadelerden
hangisi anlatir?

A) Vaktiyle bdyle bir sey benim de basimdan
gecmisti.

B) icimden gecenleri onu kirmayacak sekilde
soyledim.

C) Akhmdan gecenler gergekmis gibi sevindim.

D) Sofraya gelen tatl, az énce génliimden gecmisti.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde zit anlaml
sozcukler bir arada kullaniimigtir?

A) Dostluktan saygiyi kaldiran onun en biytk
susinl kaldirmig olur.

B) Gundiz kandilini hazirlamayan, gece karanhga
razi demektir.

C) Mutluluk varacagimiz bir istasyon degil, bir
yolculuk seklidir.

D) Talihsizlik sirasinda bile talih, a¢ik bir kapi
birakir.
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A

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “oyun” keli-

mesi digerlerinden farkl bir anlamda kullanil-
migtir?

A) Kicukligumde en ¢ok kérebe oyunu eglendirirdi
beni.

B) Bu oyunun kurallarini yeni yeni 6greniyorum.

C) Sahneleyecegimiz oyun blyuk bir sair tarafindan
yazilmis.

D) Parkta oyun oynayan ¢ocuklarin mutluluguna
diyecek yoktu.

. Oturma odasinda duran bir penguen, insanin

pek garibine gidebilir elbette; ama unutmamak
gerekir ki bir oturma odasi da bir penguenin
garibine gider.

Bu ciimledeki insan ve penguenin durumunu
asagidakilerden hangisi ifade eder?

A) Saskinhk
C) Hayranlik

B) Kararsizlk
D) Meraklihk

. lyi yazar, belli sinirlar iginde kapal kalan degil,

eserlerinde evrensel diisiinceleri ele alandir.

Bu ciimleye gore iyi yazar olmanin sarti asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Guncel ve ilging konulari islemek
B) Farkh edebi tirlerde eserler vermek
C) Butun insanhgi ilgilendiren konularda yazmak

D) Okuyucularin isteklerini géz dniinde
bulundurmak

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “kesinlik”

anlami vardir?

A) Uludag’a yapacagimiz yolculuk eglenceli gece-
cek gibi.

B) Belki de bunun kigulk bir kus oldugunu sandilar.

C) Selimiye'yi galiba bes yil 6nce gezmistim.

D) Elbette regetedeki bu imza da doktora ait.



TURKGE TESTI

9. (1) Kinali kuzu, damin gélgesinde kivriimig

10.

1.

12.

uyuyordu. (2) Birden duydugu sesle uyaniverdi,
kulaklan dikildi. (3) Kendi kendine “Bu da
neydi?” diyerek sesin geldigi yone dondii.

(4) Yuvasindan diigmiis olan serge yavrusunu
gordii.

Bu parg¢adaki numaralandirilmig ciimlelerin

hangisinde kinali kuzuya insana ait bir 6zellik
verilmistir?
A)1 B) 2

C)3 D)4

“Ders alinmig basarisizlik, bagsari demektir.”

Asagidakilerden hangisi bu ciimleyle ayni
anlamdadir?

A) Basarisizligi dogru degerlendirmek, Kigiyi
basariya goturur.
B) insan sevdigi isi yaparsa daha bagarili olur.

C) Basariya ulasan insanlar, basarisizliktan
korkmayanlardir.

D) Basariya ulasmak igin ¢ok ¢alismak ve azimli
olmak gerekir.

Onun bizden farkl oldugunu saniyorduk, ama
o da hayvanlari seviyormus.

Alti gizili s6zcugiin yerine agagidakilerden
hangisi getirilirse ciimlenin anlami degismez?

A) ayni zamanda
C) dolayisiyla

B) bu sebeple
D) ne var ki

“Acilip, kitaptir, kapanan, kazancgla, umutla,
kitap, iyi” kelimeleriyle anlamli ve kuralh bir
climle olusturuldugunda en sondaki kelime
asagidakilerden hangisi olur?

A) umutla
C) iyi

B) kitaptir
D) acilip

13.

14.

15.

A

Giulen yuzler giizeldir. En giizel halimiz, guler
yuzli halimizdir. Havalar giizel gittigi zaman
doga da giiliiyor demektir. Bebekler simsicak
giilerler: Dizleriyle, dirsekleriyle, parmak bo-
gumlanyla, pabuglanyla... Renkler gékkusa-
ginda bir araya gelerek giiler. Uzun yaz giinle-
rinde caddeler, tiklim tiklim insan doludur; kala-
baligi goriince durmadan giiler caddeler. Oto-
mobiller akar gider, motosikletler kahkaha atar.

Bu parcada asagidakilerden hangisinin “nasil”
giildiiglinden s6z edilmemistir?

A) Caddeler
C) Bebekler

B) Renkler
D) Yizler

Bu bahar havasi, bu bahge;
Havuzda su sinil sirildir.
Ucurtmam bulutlardan yiice,
Zipziplarim piril pirildir.
Ne giizel doniiyor gemberim;
Hi¢ bitmese horoz sekerim!
Cahit Sitki Taranci

Bu siirin ana duygusu asagidakilerden hangi-
sidir?
A) Umit B) Giiven

C) Seving D) Ozlem

istanbul, gergek bir balikgi sehriymis. Bahgi da
balikgisi da gokmus. O giinlerin birinde ihtiyar
bir kadin, balik almaya semt pazarina gitmis.
Balik¢inin soyledigi fiyati ¢ok bulunca “Yarisini
vereyim, is tamam olsun.” demis. Balik¢i bu
pazarliga ¢ok icerlemis ve “Teyzecigim! Senin
dedigin fiyat ancak balik kavaga ¢ikinca olur.”
demis.

Bu pargada balikgl, ihtiyar kadina verdigi cevap-
la agagidakilerden hangisini anlatmak iste-
mistir?

A) Baligin ¢ok oldugu bir zamanda fiyatin disece-
gini

B) Baligin o fiyata hi¢cbir zaman satilamayacagini

C) Ucuz baliklarin semt pazari disinda bulundu-
dunu

D) istanbul’da balik fiyatlarinin daha fazla yiiksel-
meyecegini



TURKGE TESTI

16. Anadolu’da bayram da seyran da davulla baslar.

17.

18.

Davul giim giim vurmadik¢a bayramin, seyranin
tadi mi olur? Diigiin mii var? Once davul gelsin.
Karsilama, ugurlama onsuz olur mu? Onun sesi
Anadolu’nun sesidir.

Bu pargaya gore davulun “Anadolu’nun sesi”
olmasinin sebebi agagidakilerden hangisidir?

A) Yetenekli ustalar tarafindan ¢calinmasi
B) insanlarin dikkatlerini bir yere toplamasi
C) Cosku igeren torenlerde kullaniimasi
D) insanlara degisik duygular yasatmasi

1. Eger onlardan bazilarinin anlamlarini bilmez-
sek dusiinceler arasinda bag kurulamaz.

. Yazida ve konugmada so6zciikler su gibi akar.

. Bundan dolayi kelime hazinemizi zenginles-
tirmeliyiz.

. iste 0 zaman genis duygu ve diisiince diinya-
sina agcllabiliriz.

Numaralandiriimig ciimlelerle anlaml bir parag-
raf olusturuldugunda hangisi ilk ciimle olur?
A) 1 B) 2

C)3 D) 4

Baskasini benim gibi olmadigi igin elestirmem.
Kendimi bagh hissettigim bir bicime bagkalarini
zorlamam. Bambaska, bin tiirlii yagama bigimi
olabilecegine inanir, buna akil erdirebilirim.
Farkliliklan benzerliklerden daha kolay kabul
ederim. Bu yiizden dilerim.

Bu paragraftaki bosluga asagidakilerden han-
gisi getirilmelidir?

A) insanlar arasindaki farkliliklara saygi gosteriime-
sini

B) kisileri birbirinden ayiran dzelliklerin giderilmesini

C) dislince yonunden insanlarin birbirine benzeme-
sini

D) toplumlarin ayni yasam tarzini benimsemesini
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A

19. Gengliginde kazang pesinde kogmayip zevke

20.

21.

dalan, hastaliginda ve ihtiyarliginda perisan
olur.

Bu ciimle asagidaki atas6zlerinden hangisinin
aciklamasidir?

A) Yazin golge hos, kisin guval bos.

B) Damlaya damlaya gol olur.

C) Ayagini yorganina gore uzat.

D) Bakarsan bag, bakmazsan dag olur.

Giinler arasindan yazin ucu gozikiince icimde
tarifsiz bir bosluk dogar. Ortalikta kimsecikler
kalmamistir. Artik sokakta, otobiislerde adimba-
s1 bir tanidikla karsilagamazsiniz. Telefonunuz
c¢almaz olur. Birilerini arar, cevap alamazsiniz.
Kapisini ¢alacak bir dost bile bulamazsiniz.
Herkes tatilini gegirecegi bir yer bulmustur
kendine.

Bu paragrafin en uygun baslhigi asagidakilerden
hangisidir?

A) Yaz Pariltisi
C) Yaz Biterken

B) Yaz Geceleri
D) Yaz Huzunleri

“Dalgalandi geminin beyaz yelkenlerinde umut
birdenbire.” ciimlesiyle agagidakilerden hangi-
sinin oge diziligi aynidir?

A) Yagmur bulutlari gegecek kdyimuzin Ustiinden.
B) Kaynar bu cezvede kahve durmadan.

C) Uguyor simdi gokyuztinde bir kirlangi¢ sirusdu.
D) Kulak verdim yurekten kavala saza.



22,

23.

24,

TURKGE TESTI

Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili keli-
me digerlerinden farkl bir gérevde kullanil-
migtir?

A) Kasabaya bir an 6nce varmak i¢in durmadan
yuradik.

B) Ugurtmanin kuyrugunu takarken yanlislikla
citasini kirdim.

C) Blyldugum sehre yillar sonra gelmek beni
duygulandirdi.

D) Otobusl durakta gériince merdivenlerden
kosarak indim.

Asagidakilerin hangisinde alti gizili kelime aldig:
ek sebebiyle yeni bir anlam kazanmamistir?

A) Uzerindeki kirli elbiseyi gikarip gamasir sepetine
attl.

B) Toplantilarina tam vaktinde gider, kimseyi
bekletmezdi.

C) Portakal bahgesi ile zeytinligin arasinda beyaz
bir ev vardi.

D) Aceleci davraniglarimdan dolayi herkesi
telaslandirmisim.

Asagidakilerin hangisinde “0” kelimesi, bir
ismin yerine kullaniimigtir?

A) Diger arkadaslari gibi o da yashlara yer verir.

B) Yagmur yagdidi icin o giin piknige gidemedik.

C) Kaleden o essiz manzarayi izlemek ¢ok zevk-
liydi.

D) Arkadaslar, o arada isin gogunu halletmisler.

25. Asagidakilerin hangisinde alti gizili kelime
“varhgin kime ait oldugunu bildiren” bir ek
almigtir?

A) Kaplyi ac¢ip sesin geldigi yere bakti.

B) ikram edilen ayrani afiyetle igti.

C) Hediyeler icerisinde en ¢ok bunu begendi.
D) Arabasi boyandiktan sonra yeni gibi oldu.

TURKGE TESTI BITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGINiz.



MATEMATIK TESTI

1. 1+1 - 1—1 isleminin sonucu kagtir?
4 2 4 2

A)O B) C) D) 1

1
4

. Asagidakilerden hangisi 64 dogal sayisinin usli
sayi olarak yaziliglarindan biri degildir?

A) 28 B) 43 C) 6° D) 82

. Kareli kagit iizerinde
verilen ABCD karesel
bolgesi dort bolgeye
ayrilmistir.

Bu bélgelerden hangisi
ABCD karesel

v

bolgesinin %’idir? A B

Al B) Il C) Il D) IV

. Bir siniftaki kizlarin sayisinin, erkeklerin
sayisina orani %’tir. Bu sinifin mevcudu

asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 18 B) 24 C) 27 D) 36

5. a, b birer gercek sayi ve a + b < -3'tiir. Bu

sayilarin sayi dogrusunda gosterilisi

asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

A) a b

3 2 40 1 2 3
B) a b

3 2 40 1 2 3
C) a b

3 2 4.0 1 2 3
D) a

3 2 4 0 1 2 3

6. 13,25 m uzunlugundaki bir ip 3,25 m’lik es
pargalara ayrildiginda ka¢ metre ip artar?

A) 0,25

B) 0,75

C) 1,25

D) 1,75

7. 75 sayisi hangi ardigik iki tam sayi arasin-

dadir?

A)6ile 7

B) 7 ile 8

C)8ile 9

D) 9ile 10



8.

10.

1.

MATEMATIK TESTI

Canan toplam 120 YTL’ye, 8 esit taksitle bir
gomlek ve bir pantolon aliyor. Canan sadece
gomlegi alsaydi, 6deyecegi taksitler 4 YTL
daha az olacakti. Buna goére, gomlegin fiyati
kag YTL’dir?

A) 15 B) 32

C) 56 D) 88

. a ve b iki negatif tam sayi1 olduguna gore,

asagidakilerden hangisi en kiigiiktiir?

A)a-b B)a+b C)a:b D)a X b

Utku’nun maasi Ebru’nun maasindan % 20 daha
azdi. Utku, isini degistirince maasi Ebru’nun
maasindan % 20 daha fazla oldu. Utku’nun
maasi yuzde kag artmigtir?

A) 20 B) 30

C) 40 D) 50

Bir ¢iftlikteki hayvanlarin %’ﬁ koyun, %’i inek,

geriye kalani tavuktur. Bu ciftlikteki hayvanlarin
sayisinin 150 ile 200 arasinda oldugu bilindigine
gore, ciftlikte kag tavuk vardir?

A) 68 B) 80

C) 92 D) 138
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12.

13.

A(=2,-3)

x=1

Kareli kagit lizerinde verilen ve eksenleri
cizilmemis olan yukaridaki koordinat diizle-
minde, d dogrusunun denklemi x =1 dir.

A noktasinin koordinatlari (-2, —3) olduguna
gore, K noktasinin koordinatlari agsagidakilerden
hangisidir?

A) (-6, -3)
C)(2,-6)

B) (-5, 0)
D) (-5, 1)

Bir torbada, renkleri disinda ayni 6zelliklere
sahip siyah, beyaz ve mavi toplar vardir. Bu
torbadan rastgele gekilen bir topun siyah olma

olasiligi %, mavi olma olasiligi %’dur. Torbada

36 tane top olduguna gore, bu toplardan ka¢
tanesi beyazdir?

A) 8 B) 12 C) 14 D) 16



14.

15.

16.

MATEMATIK TESTI

Bag: Gbévde i Kuyruk
A _—
s = |

aw

Sekildeki baligin bas kisminin uzunlugu

8 cm’dir. Bu baligin gévdesinin uzunlugu,
kuyruk ile bag kisminin uzunluklari toplamina
esittir. Bas kismi ile gévdesinin uzunluklari
toplami, kuyrugunun uzunlugunun 3 kati oldu-
guna gore, bu balik ka¢ santimetre uzunluk-
tadir?

A) 16

B) 24

C) 32 D) 36

Sekilde [BA // [CD “dir. s (ABC) = s(FCE) ve

s(DCE) = 3.s(ABC) olduguna gore, s(DCE) kag
derecedir?

A) 72 B) 90 C) 108 D) 126

3.3_.b . ...
- —>—>— egsitsizligini saglayan a ve b
2 a 6

tam sayilarinin toplami en fazla kag¢ olur?

A) -20 B) -19 C) -11 D) -10

17.

18.

Sekilde A, B, C noktalar
O merkezli gember
uzerindedir.

[AB]/[oC] ve

s(OKC) = 60° olduguna
gore, s(B6C) kag

X
N

derecedir?
A) 65 B) 70 C)80 D) 90
D_8cm ¢
A 60° 30° B

20 cm
Yukaridaki ABCD yamugunda, |AB|=20 cm ve
AN A
CD|= 8 cm’dir. s(A) = 60° ve s(B) = 30°
olduguna gére, |CB| kag santimetredir?

19.|

A) 6 B)6J3 C)7 D) 743
] A4
( _ L
\ ] |\ ) |\ )

A 1 [
Birbirine es li¢ dairesel bolgeden farkli pargalar
cikarilarak kareli kagit tizerinde verilen yukari-
daki sekiller elde edilmistir. Bu sekillerin gevre

uzunluklarina gore kiiglikten biiylige dogru
siralanigi asagidakilerden hangisidir?

Alll<ll<l
C)l<ll<In

B) Il <l <
D)l <I<Il



20. Alani 400 m? olan dikdortgen seklindeki arsanin

21.

22,

MATEMATIK TESTI

kenarlarindan birinin uzunlugu 25 m’dir. Bu
arsaya yapilabilecek dairesel bolge seklindeki
helikopter pistinin alani en fazla kag metre kare
olur? (x’yi 3 aliniz.)

A) 192 B) 200 C) 256 D) 300
D C
F
3cm
A 5cm E 6 cm B

E ve F noktalari ABCD dikdoértgeninin tizerin-
dedir. |AE|=5cm, [EB|=6cm, |AF|=3cm ve

s(FEC) = 90" olduguna goére, ABCD dikdortge-
ninin alani kag santimetre karedir?

A) 75 B) 90 C) 100 D) 110

Kisa kenarinin uzunlugu a, a b
uzun kenarinin uzunlugu
b olan es dikdortgensel
bolgeler sekildeki gibi
birlestiriliyor. Sekildeki
tarali bélgenin alanini
asagidakilerden hangisi
ifade eder? b a

A) b? —2ba +a?
C) b? —4ba + 4a?

B) b2 +2ba+a?
D) a +ab +b?

23.

24,

I?

o
25cm S ¢

Taban ayritlari 25 cm ve 10 cm olan dikdortgen-
ler prizmasi seklindeki akvaryumun iginde 3 L
su vardir. Bu akvaryumdaki suyun yuksekligi
ka¢ santimetredir?

A) 3

B) 12

C) 15 D) 30

Kenar uzunluklarn 18 m ve 24 m olan dikdortgen
seklindeki bir bahg¢enin her bir kenari, uzunluk-
lan esit li¢ parcaya ayrilarak sekildeki gibi se-
kizgensel bélge olusturuluyor. Bu sekizgensel
bolge agacglandirilip etrafi bir sira dikenli telle
cevrilecektir. Bunun igin en az kag metre dikenli
tel gerekir?
A) 68 B) 72

C) 80 D) 84



25.

MATEMATIK TESTI

Ogrenci sayilar

Yesilkdy Kiilksy Haskdy Belkoy Koyler

Verilen grafik bir bilgisayar kursuna hangi koy-
den kag 6grencinin katildigini géstermektedir.
Kursa, bu koylerden toplam 17 6grenci daha
katildiginda yeni grafik agagidakilerden hangi-
sindeki gibi olabilir?

A)

Ogrenci sayilari

Yesilkdy Kiilkdy Belksy HKoyler

B)

Ogrenci sayilari

Yesilkdy Kilkdy Haskoy Belksy Koyler

Ogrenci sayilari

Yesilkdy Kilkdy Haskdy Belksy Koyler

Ogrenci sayilari

Yesilkdy Kilkdy Haskoy Belksy Koyler

MATEMATIK TESTI BITTI.
FEN ve TEKNOLOJi TESTINE GEGINiZ.
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FEN ve TEKNOLOJi TESTI

LTS FF o

22 cm 23 cm

26 cm

L

Cem, tavana astigi 20 cm uzunlugundaki yayin
ucuna K, L, M cisimlerini astiginda yay uzun-
luklan gekildeki gibi oluyor. K’nin agirlig

22 N olduguna goére, L’nin ve M’nin agirliklan
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

L (N) M(N)
A) 66 33
B) 26 23
C) 60 33
D) 66 30

2. K, L ve M araglarina ait alinan yol-zaman
grafikleri agagida verilmistir.
Alinan yol (m) Alinan yol (m) |
30 30
20 20 /
10 10 /
0 2 4 6 £aman (s) O 5 >

10 15 Zaman (s)

Alinan yol (m)

M
45
30 |-
15
0 1 2 3 Zaman (s)

K, L ve M arag¢larinin ortalama suratleri, asagi-
dakilerin hangisinde dogru olarak verilmigtir?

3.

A

mp>r
L I T T
M

K L

Diizgiin dogrusal bir yolda hareket eden m
cismine, sabit bir F kuvveti sekildeki gibi etki
etmektedir.

KM noktalari arasinda m cismine etki eden
bileske kuvvetin konuma bagh grafigi asagida
verilmigtir.

Bileske kuvvet
A

F

0 >
K L M Konum

Buna gore asagidaki ifadelerden hangileri
dogrudur?

I- KL yolunda m cismine F kuvveti kadar
siirtinme kuvveti etki etmistir.

ll- LM yolunda m cismine siirtiinme kuvveti etki
etmemistir.

lll- LM yolunda bileske kuvvet is yapmistir.

A) Yalniz |
C)yl—1

B) Yalniz Il
D)I—=1I—11

K
®
®

K (m/s) L (m/s) M (m/s)
A) 10 10 15
B) 10 5 10
C) 5 2 15
D) 5 3 10

-11-

®
®K
I

®

1. devre 2. devre 3. devre

Yukarida verilen 1. ve 3. devrelerden K ampul-
leri kaldinlarak yerleri bog birakiliyor. 2. devrede
K ampulii kaldirilip yerine baglanti kablosu
baglaniyor. Diger ampullerin parlakliklari, ilk
duruma gore hangisindeki gibi olur?

(Pil ve ampuller 6zdestir.)

1. devre 2. devre 3. devre
A) Degismez Artar Artar
B) Degismez Artar Degismez
C) Artar Azalir Azalir
D) Artar Degismez Degismez
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5. Direnci R olan bir iletken tel, boyu ve kesit alani
sabit kalmak sartiyla, cesitli sekillerde biikii-
lerek agagidaki I, Il ve lll devreleri olusturuluyor.

rn, I

Devrelerde esdeger direnglerin biiyiikliklerinin
siralanigi agagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

(Baglanti kablolarinin direngleri 6nemsizdir.)

A)l=11=1I
C)l=1>1ll

B)I>1I>1l
D)Il>1>1

6. Asagida verilen agirliksiz makara sistemlerinde
Ali, Hasan ile, Hasan da Sila ve Cem ile denge-
dedirler.

Ali’nin kutlesinin 50 kg oldugu bilindigine gore,
Sila ve Cem’in kiitleleri hangisindeki gibi
olamaz? (Surtiinmeler ihmal edilecektir.)

Sila (kq) Cem (kg)
A) 15 12
B) 12 13
c) M 14
D) 10 15

A

7. Ayni maddeden yapilmis sekildeki cisimlerin
yere uyguladiklarn basinglar, sirasi ile
P|, P|| ve P||| tar.

2a
2a

2a 2a 2a

-12-

Buna gore, P, P, ve Py, arasindaki iliski hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

A)P >P,>Py
C)Pu>Py>P

B) Pi=Py =Py
D)P =Py>Py

8. K cismi, tagsma seviyesine kadar doldurulmus
kaplar icerisindeki farkh sivilara birakiliyor.
K cisminin sivilar igerisindeki denge konumlari

sekildeki gibi oluyor.

J\

]! v

Buna gore, hangi kaptan tasan sivinin kitlesi
en azdir? (K sivilar iginde ¢6ziinmemektedir.)
A)l B) Il

C) Il D) IV
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- =N

- )

z
FFFIFFFF TP FFFF7 7,
K aynasi

1 1
VI ITITFITFTFITITFITITIIT I
L aynasi

Bir optik diizenekte K ve L diizlem aynalarinin
konumu sekildeki gibidir. K diizlem aynasina
gelen Iisik 1sin1 K, L ve M aynalarindan yansi-
diktan sonra N noktasindan geciyor.

Buna gore, M diizlem aynasi 1, 2, 3 ve 4 konum-
larindan hangisindedir?

(Sekildeki bolmeler esit karelerden olugsmustur.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

-—

d d

Sirtiinmesiz yatay zeminde bulunan K, L ve M
miknatislari 6zdestir. L miknatisina, K ve M ayni
anda manyetik etki olusturacak sekilde merkezi
olarak esit mesafelerde yaklastirildiginda, L’nin
hareket etmedigi goriiliiyor.

Buna gore, K ve M miknatislarinin 1 ve 2 ile
gosterilen kutuplari agsagidakilerden hangileri
olabilir?

a4 2z
I- N S
- S N
- N N
A) Yalniz Il B) Yalniz lll
C)I-1 D)ll-1l

11.

12.

13-

A

Bir 6grenci baglangi¢ sicakliklari esit olan ayni
sivinin farkli miktarlarini 6zdes isiticilarla esit
siire i1sittiktan sonra sicakliklarini dl¢iiyor ve
sekildeki grafigi elde ediyor.

Sicaklhik
A

80

40 [

20|

25 50 100

Buna gore, 6grencinin X ile belirttigi degisken
asagidakilerden hangisidir?

A) Isi miktari
C) Madde miktari

B) Zaman
D) Ozkdtle (Yogunluk)

Hacimleri sirasiyla 3 mL, 1 mL, 2 mL olan
K, L, M sivilarinin kiitleleri esittir.

Bu sivilarin hacimleri birbirine esit olursa
kiitle - hacim grafigi agagidakilerin hangisindeki
gibi olur?

A)Kiitle (g) B) Kitle (g)
L K
M L
K M
Hacim (mL) Hacim (mL)
Cxiitle (g) D) kitle (g)
M
L L
M K
Hacim'(mL) Hacim (mL)
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14.
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Birbiri iginde ¢6ziinen
sivilarin olusturdugu
sekildeki karigim
isitiimaya baslandiginda
sicakhgin yiikseldigi ve
60 °C’ta belli bir sure
sabit kaldigi gozleniyor.
Isitma islemine devam
edildiginde sicakligin
tekrar yiikseldigi ve
kaptaki sivi bitinceye

kadar 80 °C’ta sabit kaldigi gozleniyor.

Termometre

Bu gozleme gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Karisimi olusturan maddeler saftir.

B) Karigimin belirli bir kaynama sicakligi yoktur.

C) Karisim iki maddeden olusmustur.

D) Karisimi olugturan maddelerin dzellikleri aynidir.

Atom | Elektron diziligi
X 2 8 2
Y 2 8 8 1
Y4 2 8 8 2
T 2 8 8

“Yilksiiz bir atomun en dig enerji duzeyindeki
(katman) elektron sayisi, o atomun periyodik
cizelgedeki grubunu belirler.”

Buna gore ¢izelgede elektron dizilisi verilen
atomlardan hangileri ayni grupta yer alir?

A)YveZ B)XveZ C)YveT D)XveT

14-

15.

16.

— Damlalik

— Siilfiirik asit

——» Seker

Eren, icinde bir miktar seker bulunan behere
sekildeki gibi bir miktar siilfiirik asidi yavas
yavas eklediginde;

* Sekerin tamamen siyahlastigini,
¢ Beherin 1sindigini,
¢ Gaz ¢ikigi oldugunu gozlemliyor.

Eren, bu g6zlemler sonucunda asagidakilerden
hangisine ulasir?

A) Tepkime sonunda ¢ikan gazin miktarina

B) Tepkime igin 1sinin gerekli olduguna

C) Tepkime sonunda yeni maddelerin olustuguna
D) Tepkimeye giren maddelerin miktarlarina

K gazi

L gazi

&)

Y gozeltisi  Asit ¢ozeltisi

Sekildeki diizenege 6nce K gazi sonra L gazi
gonderildiginde;

* K gazi asit ¢ozeltisi ile,
® L gaz1 Y ¢ozeltisi ile notrlesme (nétrallesme)
tepkimesi veriyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Y c¢ozeltisi asidik 6zelliktedir.

B) K gazi bazik, L gazi asidik 6zelliktedir.

C) K ve L gazi bazik 6zelliktedir.

D) L gazi bazik, Y ¢Ozeltisi asidik 6zelliktedir.
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o=

Nemli ekmek Kurutulmus ekmek

Serpil, birinde nemli, digerinde kurutulmus
ekmek bulunan iki naylon torbayi gevsek bir
sekilde baglhyor. Bes giin sonra sadece nemli
ekmek uzerinde kiif mantarinin olugtugunu
gozliiyor.

Serpil, bu goézleme goére asagidaki sonuglardan
hangisine ulasir?

A) Hava alan tum yiyecekler gabuk bozulur.

B) Kuru ortamlar, mantar tirleri igin uygundur.
C) Kurutulmus ekmek daha uzun sire dayanir.
D) Kuf mantari bolinerek ¢ogalir.

Sekildeki besin zincirlerinde otgullarin bitkilerle,
etgillerin ise otgullarla beslendigi goriilmek-
tedir.

Bu besin zincirlerinin oldugu bir bolgede,
insanlarin etgilleri asiri avlamasi ile baglayip
birbirini takip eden asagidaki olaylardan
hangisinin en son ortaya ¢ikmasi beklenir?

A) Topragdin erozyona ugramasi
B) Bitki ortiistniin zarar gérmesi
C) Otgullarin artmasi

D) Etgillerin yok olmasi

A

19. Bir grup 6grenci, gesitli kus tiirlerinin viicut
uzunlugu ve olusturduklari yumurta sayilarini
arastirarak asagidaki tabloyu diizenlemisglerdir.
Bu tablodaki verilere gére hangi yorum
yapilabilir?

Ozellikler | Viicut uzunlugu |Yumurta sayisi
Kus tirleri (cm)
Imparator 115 1 veya 2
penguen
Dogu atmaca 34 4 veya 6
Kumru 32 1
Tag sergesi 16 5 veya 6

A) Kuslarin yumurta sayisi, vicut uzunluguna bagli
olarak artar.

B) Kuslarin yagam yerleri, viicut uzunlugunu etkiler.

C) Vicut uzunlugu birbirine yakin olan kus turlerinin
yumurta sayisi aynidir.

D) Yumurta sayisi ile vicut uzunlugu arasinda
baglanti yoktur.

20.

Bir 6grenci, ayni 6zellikte topraklarin bulun-
dugu 6zdes saksilara, esit miktarda su vererek
sekildeki duizenekleri hazirlhyor.

Bir siire sonra bitki bulunan fanusta daha fazla
bugulanma oldugunu gézliiyor.

Buna gore 6grenci agsagidaki yorumlardan
hangilerini yapabilir?

|- Bitki, bulundugu ortami nemlendirir.
ll- Bitki biiylimesinde su, topraktan daha fazla
etkilidir.
lli- Bitkide topraktan su alan ve dig ortama su
veren yapilar vardir.

A)Yalmz! B)I—=1l  C)ll—=1l  D)I=Il—1il

15-
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— Killi topragin bosluklari azdir. Suyun
¢ogunu topragin yiizeye yakin kisim-
larinda tutar.

B35 — Kumlu toprag@in bosluklan fazladir. Suyu

hizla suzip alt tabakalara gegirir.

Bir siire sonra
%

Bir siire sonra
_—

Ozdes kaplarda bulunan, 6zdes K bitkilerine
esit miktarda su verildiginde, . kaptaki bitkinin
daha iyi gelistigi gézleniyor.

Bu gozleme gore K bitkisi ile ilgili hangi yorum
yapilabilir?

A) Kisa kdklu olup, toprak yuzeyine yakin suyu
alabilir.

B) Kurak mevsimde yapraklarinda bol su depo
edebilir.

C) Gozenek sayisi fazla oldugu icin terleme hizi
fazladir.

D) Govdesi ince oldudu igin su iletimi ¢ok hizlidir.

-16-

22,

A

Fotosentez hizi Fotosentez hizi
S

Q
=
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

------—==2Kirmizi

1
1
1
| =
| (T
! (2)
1

! 1
! 1
! 1
1

30 Sicaklik (°C) Isik rengi
Ogretmen, 4 6grenci grubuna yukandaki gra-
fikleri vererek, bir bitkinin en hizli fotosentez
yapabilecegi diizenegi hazirlamalarini istiyor.

Buna gore 6grencilerin, 6zdes fanus ve 6zdes
saksi bitkileriyle hazirlayip; farkh sicaklik ve
farkh 1gikta biraktigi agsagidaki diizeneklerin
hangisindeki bitkinin daha hizl fotosentez
yapmasi beklenir?

A)

Kirmizi

W

B)

Yesil

W
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Gazlar ve hacimleri
(%) 0, CO; | H:0
Solunum
Soluk alirken 20,8 0,04 0,50
Soluk verirken 15,7 3,60 6,20

Yukaridaki tablo, dinlenme halindeki bir insanin
solunum sirasinda aldigi ve verdigi havadaki
gazlarin hacimlerinin ylizde (%) degerlerini
gostermektedir.

Tablodaki verilere gore asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Alinan Oy'in bir kismi vicutta kullaniimigtir.
B) Vicutta cesitli faaliyetler sonucu CO, Uretilmistir.
C) Verilen hava, alinan havadan daha nemlidir.

D) Alinan havada H,0, verilen havada CO, daha
fazladir.

M enzimi

N maddesi

Bir 6grencinin, sicaklik arttikga M enziminin, N
maddesine etkisini gézlemek igin yaptigi deney
asamalan yukarida verilmistir. Ogrenci, bu
durumu hangi grafikle gosterebilir?

) Enzimin etki hizi

=

0 25 36 Sicaklik (°C)

) Enzimin etki hizi

I

0 25 36 Sicaklik (°C)

C) Enzimin etki hiz D) Enzimin etki hiz

AN

25 36 Sicaklik (°C) O 25 36 Sicaklik (°C)

25.

-17-

Baba

Anne

Yukaridaki tabloda B ve ® ile gosterilen
genlere (alel) sahip anne babanin ¢ocuklarinin
sag fenotipleri verilmistir.

Bu verilere gore agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) @ geni, her durumda diiz sag 6zelligi kazandir-
maktadir.

B) M geni, her durumda kivircik sag 6zelligi kazan-
dirmaktadir.

C) Baba, yalnizca kivircik sa¢ genine sahiptir.
D) Anne, yalnizca duz sa¢ genine sahiptir.

FEN ve TEKNOLOJi TESTi BITTi.
SOSYAL BILGILER TESTINE GEGINiz.



SOSYAL BILGILER TESTI A

1. MO 2000’lerde Anadolu’ya gelerek Kizilirmak

yayi icine yerlesen Hititler, bu topraklar tizerin-
de MO 7. yiizyila kadar siyasi varliklarini koru-
musglardir. Hitit krallari bagkomutan, basyargi¢
ve ayni zamanda basgrahiptiler. Asillerden olu-
san Pankus Meclisi gerektiginde krali yargilama
ve cezalandirma yetkisine sahipti.

Bu bilgilere dayanarak Hititlerle ilgili;

I- Anadolu’nun bir béliimiinde gii¢li bir devlet
kurmuslardir.

ll- Din ve devlet iglerini birbirinden ayirmig-
lardir.

lll- Krallarinin yetkileri sinirlidir.
IV- Krallarini segimle belirlemislerdir.

Yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz |
-

B) Yalniz 1l
D)yl—1H—1v

. “Hun Devleti zayiflayip askeri ve ekonomik gii-
cunu kaybettigi sirada Ho-Han-Yeh hukiimdar
oldu. Ho-Han-Yeh, Cin himayesinde yagsamak
isteyince kardesi Gi-Ci ona karsi gikti. Ci-Gi ve
taraftarlan 6zgiirliigiin feda edilmesini utang
verici buldular.”

Bu pargaya gore Ci-Ci i¢in, asagidakilerden
hangisinin vazgegilmez bir 6neme sahip oldugu
soylenebilir?

A) Bagimsiz yasama
B) Ekonomik kalkinma
C) Askeri gl

D) Kulturel gelisme

-18-

3. Bedir Savasi’nin;

I- Musliimanlarin kendilerine olan giivenleri
artmigtir.

Il- islam savas hukukunun temeli atilmistir.
lll- Misliimanlar ilk zaferlerini kazanmiglardir.

IV- Suriye ticaret yolunun denetimi Miisliiman-
larin eline gecmistir.

Sonuglarindan hangileri, Mekkelilerin ekonomik
¢ikarlarina zarar verdigi i¢in Uhut’ta Miisliiman-
lara saldirmalarinda etkili olmustur?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV
C)l—1n D)l -1-1v

. Tiirk — islam devletlerinde, hiikiimdar oldugin-

de hanedanin biitiin erkek tyelerinin tahta
gecme hakki vardi.

Bu durumun asagidakilerden hangisine neden
olmasi beklenebilir?

A) Taht kavgalarinin yasanmasina

B) Merkezi otoritenin glclenmesine

C) Askeri gucun artmasina

D) Hanedan uyelerinin is birligi yapmasina

. Sanayi inkilabi ile sanayilesmeyi gergeklestiren

tilkelerde biiyiik fabrikalar kuruldu. Béylece
mallar hizli ve ucuz iiretilmeye baslandi. Ure-
timdeki artiga bagh olarak ham madde ve pazar
ihtiyaci ortaya ¢ikti. Sanayilesmis ilkeler bu
ihtiyaglarini karsilamak igin diinyanin geri kal-
mig ulkelerini, siyasi ve ekonomik egemenlikleri
altina almaya yoéneldiler. Bu durum devletlera-
rasi ekonomik rekabete ve gruplagmalara neden
oldu.

Verilen bilgilere gére Sanayi inkilabi, agagidaki-
lerden hangisine neden olmamistir?

A) Sdmdurgeciligin yayginlasmasina
B) Uluslararasi ticaretin gelismesine
C) Kuguk atdlyelerin giderek 6nem kazanmasina

D) Sanayilesen Ulkeler arasindaki ¢ikar ¢catisma-
larina
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e Osmanli Devleti’nin Anadolu ve Rumeli’deki
topraklar arasinda yer almasi,

¢ Bizans’in, Anadolu Tirk beyliklerini ve sehza-
deleri Osmanli Devleti’ne karsi kigkirtmasi,

¢ Onemli kara ve deniz ticaret yollari lizerinde
bulunmasi,

¢ Bizans’in, Osmanlinin Rumeli’deki toprakla-
rinin guvenligini tehlikeye digilirmesi

gibi nedenlerle istanbul fethedilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi istanbul’un
fethiyle elde edilen bir sonug¢ degildir?

A) Anadolu Turk birliginin gerceklestiriimesi
B) Osmanl ekonomisinin giglenmesi
C) Osmanli toprak bitinliginin saglanmasi

D) Turklerin, Avrupa iclerine kadar ilerlemesinin
kolaylasmasi

. Osmanli Devleti’nin Yiikselme Doneminde;

¢ Suriye ve Misir fethedilmis,
¢ Kibris Adasi Venediklilerden alinmigtir.

Bu bilgiye gore;

|- Karadeniz’de Tiirk egemenligi saglanmistir.
ll- Memliik Devleti yikilmigtir.
lll- Baharat Yolu Osmanlilarin eline gegmistir.

IV- Dogu Akdeniz ticaret yolunun guvenligi
saglanmistir.

Yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz |
Co)n-v

B) Yalniz 1l
D)I-1l-1V

. Atatiirk, “Bizim diislincemizde; ¢ift¢i, coban,

is¢i, tiiccar, sanatkar, asker, doktor, kisaca
herhangi bir toplumsal kurumda ¢alisan bir
vatandasin hak, ¢ikar ve hiirriyeti esittir.” sézi
ile halkgilik ilkesinin;

I- Sinif ve ziimre ayrimina karsi olmasi,
ll- Egitim birligini esas almasi,
lll- Kanun 6niinde esitligi 6ngormesi

6zelliklerinden hangisinin 6nemini
vurgulamigtir?

A) Yalniz Il
C)I-1

B) I—1Il
D) Il —1Il

9.

10.

11.

A

Atatiirk’un “Medeniyet yolunda basari, yeniles-
meye baglidir. Sosyal hayatta, ilim ve fen saha-
sinda basaril olmak igin tek gelisme ve ilerleme
yolu budur.” sézii, onun hangi 6zelligini
yansitir?

A) idealistligini
C) Acik sézlulugunu

B) Sanatseverligini
D) inkilapgiligini

“Tarihte birgok defa tartigsma ve tutku sebebi
olan Bogazlar, artik tam anlami ile Tiirk ege-
menligi altinda, yalniz ticaret ve dostluk iligki-
lerinin ulagim yolu héline girmistir.” diyen
Atatiirk bu so6zii ile Cumhuriyet Déneminde
yasanan asagidaki dis politika gelismelerinden
hangisini vurgulamigtir?

A) Balkan Antanti
C) Sadabat Pakti

B) Montré Sozlesmesi
D) Musul Sorunu

0°

%ﬁ%

[ "d

NG

0

4000km
L1
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Okyanusya kitasindan hareket eden bir ugak,
Tirkiye’ye en kisa yoldan ulagabilmek i¢in
hangi yonde u¢gmalidir?

A) Kuzeybati
C) Kuzey

B) Bati
D) Kuzeydogu
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12. Ziyaret ettigi lilkeye aligkanliklarini ve deneyim-
lerini go6tiiren turist, tarihi eserlere ve dogaya
zarar da verebilir. Buna ragmen lilkeler giinii-
muzde “bacasiz sanayi” diye adlandirilan turiz-
mi gelistirmeye ¢alismaktadirlar. Ornegin Gin,
gecmiste llkeyi korumak igin yaptigi Cin
Seddi’ni glinimiizde turist gekmek igin kullan-
maktadir.

Metinden asagidakilerden hangisi ¢cikarilamaz?

A) Turizm, Ulkeler arasi kuiltir alisverisine katkida
bulunur.

B) Turizm, ginimizde énemli bir ekonomik
faaliyettir.

C) Cin, Dunya’da en fazla turist geken Ulkedir.
D) Gegmise ait yapilar énemli turizm degerleridir.

KARADENIZ ;
—
L

AKDENIZ

- Tahil + seker pancari

Bl cay + findik
|:| Zeytin
' Turunggil + tiziim + pamuk

Bl Avsicesi

Yukaridaki haritada iilkemizdeki bazi tarim bitki-
lerinin en 6nemli tiretim alanlari gosterilmistir.

Harita incelenerek varilan agagidaki yargilardan
hangisi dogrudur?

A) Guney kiyllarimizda gay ve findik yetigtirilir.
B) Trakya yarimadasinda zeytin uretimi yaygindir.

C) i¢ Anadolu Bélgesinde tahil ve seker pancari
Uretimi 6Gnem kazanmistir.

D) Karadeniz kiyilarinda aygigegi tretimi yaygindir.

A

14. Kuzey Anadolu fay hatti, Gelibolu Yarima-
dasi’nin kuzeyindeki Saroz Kérfezi’nden basla-
yip, Marmara Denizi’nin derin gukurluklarini
takip ederek; izmit, Adapazari, Bolu, Kastamo-
nu, Erbaa, Niksar, Erzincan ve Bingdl lizerinden
Van Goélii’niin kuzeyine ulasir.

Buna gore Kuzey Anadolu fayi asagidaki cografi
bolgelerin hangisinden gecmez?

A) Marmara Bodlgesi

B) Karadeniz Bolgesi

C) Dogu Anadolu Bdlgesi
D) Akdeniz Bolgesi

15. Pamuk tarimi1 yapmak isteyen Fikret Bey’e,
yardimcilari, Adana, Aydin, Erzurum ve izmirde
esit buyikliikte birer tarim arazisi bulmuslar;
ancak Fikret Bey bu yatirim i¢in Erzurum ilini
uygun gérmemistir.

Fikret Bey’in bu kararinda etkili olan faktor
asagidakilerden hangisidir?

A) Erzurum’da hayvancihgin 6n planda olmasi

B) Erzurum’da iklim kosullarinin pamuk tarimi igin
uygun olmamasi

C) Erzurum’da geng nifus oraninin fazla olmasi

D) Erzurum’un su kaynaklari bakimindan zengin
olmasi

16. Geligsmis iilkeler ile gelismemis iilkeler arasinda
onemli farkliliklar bulunur. Geligmis llkeler,
gelismemis llkelerden satin aldiklari ham mad-
deyi igleyip, onlara sanayi uriinii olarak satarlar.
Ayrica geligmis lilkelerde tarim, modern y6n-
temlerle yapilarak yiiksek verim saglanir. Bu
tilkelerde kirsal nifus orani ve nifus artis hizi
diisuktdiir.

Metinde gelismis ve gelismemis lilkeler arasin-
daki farkliliklardan hangisi vurqulanmamistir?

A) Teknoloji
C) Nufus

B) Tarim
D) Turizm
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17.

18.

SOSYAL BILGILER TESTI

Akarsu

y

Yukarida verilen sekilde (kesitte) bir akarsuyun
yatagindaki mevsimlik su seviyelerindeki
degisim gosterilmigtir.

Buna gore akarsuyun enerji potansiyelinin en
yuksek oldugu mevsim hangisidir?

A) Yaz
C) Sonbahar

B) ilkbahar
D) Kis

Faaliyet Sektorleri
Tarim Sanayi Hizmet
YILLAR (%) (%) (%)
1927 89 6 5
1960 75 8 17
2000 35 18 47

Tabloda, bazi yillar itibariyla Turkiye’de calisan
nifusun faaliyet kollarina (sektoérlerine) oransal
dagihgi gosterilmistir.

Tabloya bakarak asagidaki sorulardan hangi-
sine cevap alinamaz?

A) 1927 yilinda sanayi sektdriinde kag kisi ¢alis-
migtir?

B) 2000 yilinda en fazla ¢alisana sahip sektor
hangisidir?

C) En 6nemli gelisme hangi sektdrde yagsanmistir?

D) Hangi sektdrde calisan nufus orani azalmigtir?
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A

“Demokratik yonetimlerde herkes dil, irk,
cinsiyet, siyasi diistince, felsefi inang, din ve
benzeri sebeplerle ayrim gozetilmeksizin kanun
onunde esittir.”

Asagidakilerden hangisi, demokrasinin bu
ilkesinin geregi olan bir uygulama degildir?

A) Benzer sugu isleyen kisilere ayni cezanin
verilmesi

B) Yénetimde ¢ogunlugun distincesinden farkl
olan goruslere de s6z hakki verilmesi

C) Kadinlarin ve erkeklerin ayni haklara sahip
olmasi

D) Batin vatandaglardan gelirine bakilmaksizin
ayni miktarda vergi alinmasi

o Milli Egitim Vakfi, ¢cok sayida okul ve egitim
kurumunun onarim ve donanimini yapmak-
tadir.

e TEMA Vakfi, erozyonu 6nlemek amaciyla bii-
yiik bir aga¢landirma kampanyasi yiiritmek-
tedir.

e | 6semili Cocuklar Vakfi, Il6semili gocuklar
okulunu agarak onlari yagama baglamaktadir.

Bu agiklamalar sivil toplum kuruluslarinin, agsa-
gidaki durumlarin hangisinde etkili olduguna
ornek olusturur?

A) Toplumdaki ihtiyag ve sorunlarin giderilmesinde

B) Vatandaslara toplumsal kurallara uyma bilincinin
kazandiriimasinda

C) Toplumsal gorus ayriliklarinin azalmasinda
D) Kamu dizeninin saglanmasinda

Hak, insanlar arasi iligkilerde ortaya gikan bir
kavramdir. Clinkii tek basina yasayan bir
insanin bagkalarinca ve yasalarca taninan bir
yetkiye ihtiyaci yoktur.

Bu acgiklamada asagidaki yargilardan éncelikle
hangisi vurgulanmaktadir?

A) Haklar, toplumdan topluma farklilik gosterir.

B) Haklar, hukuk kurallariyla diizenlenir.

C) Hak, toplum halinde bir arada yasayan insanlar
icin gereklidir.

D) Dogal haklar, kisinin dogustan sahip oldugu
haklardir.
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. “Insan, aklini ve iradesini iyi kullanmali, sonug-
larini diisiinerek hareket etmelidir. O, bilgisizlik,
ihmal ve vurdumduymazlik (duyarsizlik) sonu-
cunda ortaya ¢ikan olumsuzluklara kader
diyerek sorumluluktan kaginamaz.”

Asagidakilerden hangisi bu bilgi ile geligir?

A) insan, iyi ile kétlyu ayirt edebilecek bir akla
sahiptir.

B) insanin davranislarindan sorumlu tutulmasi,
irade sahibi olmasindan dolayidir.

C) insan, davranislarini kendi bilgisi ile belirler.

D) insanin kétl yolu benimsemesi alin yazisinin
bdyle yazilmig olmasindandir.

Hz. Muhammed ve arkadaslari bir yolculuk
sirasinda mola verdiler. Bir sahabi, mola yerin-

de bulunan bir kus yuvasindaki yumurtalar aldi.

Yumurtalarn alinan kus da korku ve uziinti
icinde kanatlarini girpmaya basgladi. Bunun
tizerine Hz. Muhammed yumurtalar alan adama
onlari aldigi yere koymasini soyledi.

Bu olay Peygamberimizin hangi ahlaki 6zelligini
on plana ¢ikartmaktadir?

A) Hosgoriili olusunu
C) Hayvan sevgisini

B) Hakki gézetmesini
D) insan sevgisini

24,

25.
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A

Bir adam Hz. Muhammed’e gelerek su soruyu
yoOneltti:

— Ey Allah’in el¢isi! Devemi baglayarak mi yoksa
serbest birakarak mi Allah’a tevekkiil edeyim?
Peygamberimiz de:

— Deveni baglayarak tevekkiil et, diye buyurdu.

Bu hadise gore, asagidakilerden hangisinin
tevekkil ettigini sdylemesi anlamsizdir?

A) Tedavi yollarina bagvurmadan hastaligina sifa
bekleyen hastanin

B) Bol Urlin elde etmek icin tarlasinin her tarld
bakimini yapan c¢ift¢inin

C) Sinavda yuksek puan almak igin ¢alisan
dgrencinin

D) Magi1 kazanmak icin gerekli antrenmanlari yapan
sporcunun

Din anlayigindaki yorum farkliliklarinin neden-
leri iki grupta incelenir:

I- insan unsuru ile ilgili nedenler
ll- Toplumsal degisimle ilgili nedenler

Buna gore asagidakilerden hangisi Il. grupta yer
alr?

A) insanlarin zeka diizeylerinin farkl farkli olmasi

B) Toplumun kltur ve deger yargilarinin degismesi

C) Her bireyin degisik ilgi ve yeteneklere sahip
olmasi

D) Egitim duzeyinin bireyden bireye degisiklik
gostermesi
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Osmanli Devleti’nde bugiinkii Bakanlar Kuru-
luna benzer bir tegkilat olan Divanihiimayunda
siyasi, adli, askeri ve mali konularla ilgili her
turlii mesele goriisuliip karara baglanirdi.
Alinan kararlarda son s6z padigaha aitti. Hangi
din ve milletten olursa olsun haksizliga ugrayan
herkes Divana bizzat bagvurabilirdi.

Verilen bilgiye gore, Divanihiimayun ile ilgili
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Savas ve baris konularinin gérasuldigu

B) Alinan kararlarin gegerliliginin padisahin onayina
baglh oldugu

C) Sikayeti olan herkesin basvurabildigi

D) Karar sUrecinin demokratik oldugu

Cumhuriyet Doneminde gercgeklestirilen;

® Takvim, saat ve olcllerde degisiklik yapil-
masi,

¢ Soyadi Kanunu’nun gikarilmasi,

¢ Kilik kiyafette degisiklik yapilmasi

gibi yeniliklerin ortak amaci agsagidakilerden
hangisidir?

A) Egitim ve dgretimde birligi saglamak

B) Milli birlik duygusunu gi¢lendirmek

C) Toplumsal alanda ¢agdaslagsmayi saglamak
D) Ekonomiyi milli temeller Gzerinde gelistirmek

24,

25.
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A

Daglar, insan yagsami igin ¢esitli olumsuz yon-
lere sahip olsa da lilkemizin dogal zenginlikle-
rindendir. Ormanlarimizin ¢ok biyiik kismi
daglarda bulunur. Daglardaki kar ortiisii yavas
yavas eriyerek akarsularin beslenmesini saglar.
Daglar, yabani hayvanlarin da en 6nemli yagsam
alanidir. Ayrica insanlarin ziyaret ettigi eglenme
ve dinlenme yerlerindendir.

Metinden yararlanarak daglar i¢in agsagidaki-
lerden hangisi sdylenemez?

A) Madenlerin blylUk kismi daglarda bulunur.
B) Dogal dengenin korunmasini saglar.

C) Daglar buyik su depolari gibidir.

D) Turistik 6neme sahip yerlerdir.

“Cocuk Haklan Sozlesmesi’ne taraf olan
devletler, cocugun bedensel, ruhsal, ahlaksal
ve toplumsal gelisimini engelleyen tehlikeli ve
yasina uygun olmayan islerde ¢alistiriimasini
Onlerler.”

Cocuk Haklar Sé6zlesmesi’nde yer alan bu
hiikiimle gocuklarin asagidakilerden 6ncelikle
hangisine karsi korunmasi amacglanmistir?

A) Aile baglarinin koparilmasina
B) Ekonomik alanda sOmdriimesine
C) Ozel yasamina miidahale edilmesine

D) Dusunce ve inanglarindan dolayr ayrima
ugramasina

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



Soracagdiniz bir sey var mi? Varsa simdi sorunuz; sinav basladiktan sonra sorulariniza cevap
verilmeyecektir. Hazir misiniz?

Sinav, okulun bitlin salonlarinda ayni anda baslayacagi i¢in baglama zilini beraberce bekleyelim.
Hepinize basarilar dileriz.

(Salon baskani baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitap¢igi her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamaminin veya bir kisminin
Milli Egitim Bakanhg Egitim Teknolojileri Genel Mudiirliginiin yazili izni olmadan kopya
edilmesi, fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
cezai sorumlulugu ve kitap¢igin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




